

# 出席地區諮詢會 李家超：繼續做實事做成事 拼經濟惠民生現是最佳時機

【香港商報訊】記者唐信恒報導：行政長官李家超昨日率21位特區政府司局級官員出席2024年施政報告第二場地區諮詢會，與地區人士直接見面交流，了解大家關心的議題和政策。李家超感謝市民表達意見，並表示只有知道細節才能「解鎖」問題，特區政府不遺餘力制定有效措施，繼續「做實事、做成事」，為市民謀幸福、為經濟謀發展。他並強調，現時是全力拼經濟、謀發展，改善民生的最佳時機，需要更多參與者、創業者、經營者，與政府一同創新求變。

第二場地區諮詢會在位於旺角的伊利沙伯中學舉行，約120位來自不同背景的市民出席。李家超和政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國等官員，先後就土地房屋、交通運輸、青年、扶貧和醫療服務等議題聽取市民意見。在小組討論部分，市民分為四組，繼續圍繞「拼經濟謀發展」和「惠民生添幸福」兩個主題與官員深入討論。

## 本港經濟正面增長趨勢持續

李家超在諮詢會後見媒體時表示，本港經濟正面增長的趨勢持續，但由於部分行業在過渡期、轉型期、「洗牌期」面對挑戰，他聽到有意見希望政府推出措施，協助有關行業。他又指，在經濟轉型期間，必定有商舖結業，但同時亦有新店進駐，包括投資推廣署協助引進的多間海外企業。今年上半年在香港的公司總數創新高，有約144萬間。

李家超認為，香港整體的經濟情況，都是正面發展。再加上美國聯邦儲備局亦說明減息的時機已到來，很可能9月就開始。「無論如何，我覺得減息會對我們有幫助，企業或投資者看到息口見頂，亦更有信心大展拳腳，因為很多投資人士都希望有更多肯定性，然後才大展拳腳，雖然他們是有資金的。」

## 冀做大旅遊體育創科

李家超表示，政府希望在旅遊、體育及創科做得更多，強調需要各界共同參與，例如地區人士設計旅遊路線，政府在體育方面有投放大量資源，而不同企業、單位共同推動有關工作亦非常重要。他又稱，政府近年大力推動創科，目標是「沒有最好、只有更好」，並形容是競爭的遊戲。他認為，香港對創科應用有待推進，特別在搜購科技產品、協助企業升級轉型，政府會繼續發展。

在社福方面，李家超承認有資源、人手限制，因此需要決定優次、資源調配，相信司局長聽取市民意見後能盡量完善政策。

## 香港需要創新求變

另外，李家超表示，很多意見圍繞他在諮詢初期

提出的重點，分別為全力發展經濟、聚焦改善民生；強化自身優勢，發掘新增長點；以及把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。他強調，現時是全力拼經濟、謀發展，改善民生的最佳時機，香港需要更多參與者、創業者、經營者，與政府一同創新求變。他十分重視在諮詢期間收到的每一個意見，當局會逐一仔細研究和考慮。

李家超說，市民除了提出不同意見和要求，也聽到鼓勵政府的說話，認同政府工作成果，令他感到鼓舞，因只要政府施政以人民為中心，會獲得市民認同。市民在發言期間流露出對香港的熱誠和期盼，體會到他們熱愛香港、對香港有信心，希望為香港的發展出謀獻策。

他又提到，政府至今已就施政報告進行超過30場不同形式的諮詢活動，包括兩場地區諮詢會，收集不同界別代表和市民的意見。他和團隊會繼續與各界別代表會面，也會走訪社區、聽取意見，積極團結社會各界為香港拼經濟、謀發展，惠民生、添幸福。



李家超昨日進行第二場地區諮詢會，聽取地區人士對新一份施政報告的意見。圖為李家超（右四）、陳國基（右三）、陳茂波（左三）、林定國（右二）、卓永興（左二）、黃偉綸（右一）和張國鈞（左一）聽取市民意見。政府新聞處

# 社協籲改善扶貧政策及重設貧窮線

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官李家超將於今年10月發表任內第三份《施政報告》，香港社區組織協會昨日舉行基層論壇。社協期望政府在新一份《施政報告》中，聚焦就業與勞工保障、房屋及扶貧三方面。

在就業及勞工保障方面，社協促請政府開發新經濟增長點，發展地區文化及旅遊產業，資助各區推行文化旅遊活動，提供更多基層職位；完善再培訓計劃，為有經濟困難的基層勞工提供指定行業的在職培訓和考牌津貼；提供託兒服務，釋放婦女勞動力；優化補充勞工計劃及其他輸入外勞計劃，避免打擊本地勞工就業；研究就標準工時進行立法。

## 促訂劏房最低標準

社協促請政府訂立「劏房最低標準」規管劏房，立法訂立劏房起始租金，租金水平不超出單位原來差餉租值的120%；恆常化現金津貼試行計劃；全面檢討市區重建策略，檢討市區重建局角色，確保盡快落實中部水域人工島的土地供應策略，確保有足夠土地應對市區重建的土地需求；加快興建公屋及簡約公屋。

社協認為，政府應深化精準扶貧策略，建議重設貧窮線，引入多元匱乏概念檢視貧窮狀況，繼續維持現有的大扶貧政策及再精準改善。當局更應針對各扶貧面向訂定相應的扶貧績效指標。



社協昨日舉行「2024年施政報告」基層論壇。記者 馮瀚文攝

# 「警隊學長計劃」學員分享實習體會

【香港商報訊】記者區天海報導：「警隊學長計劃」是警隊其中一項積極主動招募策略，旨在吸引大學生畢業後投考警隊。計劃由現職警員帶領所屬母校學員，透過多元化活動，包括夏令營、迎新日、見習督察訓練體驗營、暑假及冬季新實習、參觀不同警察單位、面試投考工作坊等，令學員對警隊有更深認識，培養學員社交及個人性格發展。

今年「警隊學長計劃」有超過220名學員到不同警務單位進行暑期實習，其中4位分享他們在不同部門的工作體驗及得着。鄒曜暉是警隊學長計劃（香港）學員，明年將於樹仁大學畢業。他的父親是警察，自大學一年級起已參加計劃，曾在香港警察學院、社交媒體傳訊組、少年警訊、招募組和警察公共關係部影視組實習。去年籌備小紅書數據分析，針對性地發放警隊資訊予內地同胞和「港漂」。

今年22歲的洪兆鑫上月在暨南大學完成金融學士課程，現時在將軍澳區警民關係組音樂警訊實習，提升長者的防罪防騙及交通安全意識。他形容實習是職業規劃重要一步，為將來成為警員打下堅實基礎。

24歲的盧樂施是警隊學長計劃（海外）學員，在澳洲墨爾本大學畢業，主修犯罪心理學及媒體與傳播學系。她先後在警察招募組、警察公共關係部社交媒體傳訊組當實習，負責社交媒體平台製作、拍攝《警隊101分鐘》、製作吉祥物「提子」影片，她希望日後能向市民推廣警隊資訊，說好警察故事。

而28歲的陳淑賢畢業於IVE修讀幼兒教育，曾任3年幼稚園老師。她今年在警察招募組實習，設計宣傳海報，推廣招募活動。在實習期間，她找到了新發展方向和人生目標，改善不足之處。

## 新一屆招生於9月9日起

據介紹，「警隊學長計劃」於2004年成立，目前分為香港、內地、海外、大專及應用教育文憑五部分。過去20年，累計參與學員人數超過5500人，當中超過3300人投考警隊，其中776人（截至本月13日）成功獲聘，即每5名投考見習督察的學員中，有1人獲聘，投考警員則是每3人有1人獲聘。

新一屆「警隊學長計劃（香港）」將於9月9日起招生，警察招募組在不同的社交網站設立官方平台，並會在警隊公眾網頁上載報名方法。警方將於9月至10月期間在本地12間大專院校舉辦「警察·大學招募快線」，而「警隊學長計劃（內地）」及「警隊學長計劃（海外）」將全年招生。



四名學員分享參與計劃感受。左起：洪兆鑫、盧樂施、警務處人事招募組高級督察陳政熙、陳淑賢、鄒曜暉。

# 駐港部隊第27輪換完成

【香港商報訊】記者戴合聲報導：根據《中華人民共和國香港特別行政區駐軍法》和中央軍委命令，中國人民解放軍駐香港部隊（解放軍駐香港部隊）昨日組織了進駐香港以來第27次建制單位輪換行動。

據介紹，此次輪換出港的官兵圓滿完成以履行防務為中心的各項任務，以實際行動展示了人民軍隊威武文明之師的良好形象。他們在離港之際通過駐軍新聞發言辦公室，感謝香港社會各界和廣大市民對他們在港工作期間的關心與支持。

輪換進港官兵進駐前進行了扎實訓練和認真學習，具備了履行香港防務的能力素質。他們表示，將堅決聽從黨中央、中央軍委和習近平主席指揮，加強部隊全面建設，堅決貫徹「一國兩制」方針，嚴格遵守香港特別行政區基本法、駐軍法，不斷提高履行政務能力，為維護國家安全和香港長期繁榮穩定，為推進「一國兩制」實踐在香港行穩致遠作出更大貢獻，以優異成績迎接新中國成立75周年。

本次建制單位輪換行動得到了特區政府和社會各界大力支持，駐軍對此表示衷心感謝。

# 錦綉花園無人駕駛小巴今試行

【香港商報訊】記者周偉立報導：元朗錦綉花園的5G自動駕駛穿梭小巴，今日起供已登記居民免費試搭。運輸及物流局長林世雄昨日表示，政府「智慧交通基金」資助約2000萬元，助錦綉花園引入兩輛「高度自動駕駛」小巴，行駛過程暢順，轉彎減速及靠站停車等都與真人操作無異，形容是香港在自動駕駛的實踐領域前進一大步。

林世雄表示，新的自動駕駛車規管框架已於今年3月實施，為自動駕駛車輛在香港的進一步測試和應用提供彈性。預計於今年第四季至明年將再有2個由「智慧交通基金」資助的新測試項目落地，包括



元朗錦綉花園的5G自動駕駛穿梭小巴，今日起供已登記居民免費試搭。運輸及物流局社交網站

西九文化區往來香港故宮博物館和M+的免費穿梭巴士和沙田香港科學園與港鐵大學站之間試行的小型巴士，往來繁忙的迴旋處及公共交通交匯處，以測試更先進的自動駕駛功能。

## 將擴展至西九文化區等

據介紹，「元朗錦綉花園自動駕駛項目」獲政府「智慧交通基金」資助約2000萬元引入兩輛達無人駕駛技術第四級「高度自動駕駛」的小巴（9座位及12座位），和世界各地的無人駕駛技術水平相若。除了提供資助，運輸署在過去一年來為項目提供協助，包括擔當申請人與多個政府部門的橋樑並多次到現場視察，以助項目符合相關規管要求。運輸署亦對其自動駕駛系統要求、車輛規格審批和測試車輛安排等，提供適切的意見。現在項目成功落地，實在是結合政、產、學、研力量的成果。

**ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED**  
**楊炳洪會計事務所有限公司**

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號  
華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungpa.com

FCMC2021/2024  
**香港特別行政區**  
**區域法院**  
**婚姻訴訟**  
**案件編號 2024年第 2021號**

毛木樹 呈請人  
與  
岑美飛 答辯人

**通告**  
茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人岑美飛離婚。答辯人地址不詳，現可向香港灣仔灣仔道12號灣仔政府大樓閣樓2家事法庭登記處申請索取該離婚呈請書副本。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席情況下聆訊本案。

司法常務官  
本通告將於香港刊行之中文報章商報刊登一天。

FCMC No. 4469/2024  
**香港特別行政區**  
**區域法院**  
**婚姻訴訟2024年第4469宗**

陳軍 呈請人  
及  
楊佐嫻 答辯人

**通告**  
茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人楊佐嫻離婚。答辯人地址不詳，現可向香港灣仔灣仔道12號灣仔政府大樓閣樓2家事法庭登記處申請索取該離婚呈請書副本。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席情況下聆訊本案。

司法常務官  
此通告將於香港出版及流通之中文報章香港商報刊登一天。

李郭羅律師行現作此公告，如有人曾為胡國贊(Wu Kwok Charn) (死亡日期：2021年8月12日；香港身份證號碼：H310227(2))立下遺囑，請於本公告刊登之日起三個月內通知本行。(香港中環德輔道中71號永安集團大廈4樓403室；電話號碼：25006400；傳真號碼：2521 0186)

2024年8月26日